



Стая за правна и психологическа помощ в подкрепа на жертви на домашно насилие отвори врати днес в Стара Загора

Сряда, 20 Ноември 2024

Зам.-кметът Павлина Делчева: Ние като общество трябва да поемем физическата и емоционалната болка на жертвите от първия ден, от първия час, да ги придружим през целия им път и да не забравяме за тях

В УМБАЛ „Проф. Д-р Стоян Киркович“ АД днес, 20 ноември 2024 г., бе открита Стая за правна и психологическа помощ. Събитието е организирано от „Зонта Клуб Стара Загора“ и „Зонта Интернешънъл“ със съдействието и подкрепата на УМБАЛ „Проф. Д-р Стоян Киркович“ АД и Община Стара Загора.

Всички български клубове на Зонта Интернешънъл стартираха мащабна кампания срещу домашното насилие „Аз съм РАДА“ с различни инициативи, една от които бе днешната. Приоритет на „Зонта Клуб Стара Загора“ е информираност и превенция на насилието над жени и момичета.

Куклата Рада, част от кампанията, се позиционира на много обществени места с идеята да е в подкрепа на жени, жертва на домашно насилие.

Зам.-кметът на Община Стара Загора с ресор Общинска собственост, здравеопазване и социални дейности Павлина Делчева поздрави организаторите и присъстващите: „Исклучително много се вълнувам, тъй като заедно преминахме този път и целия процес до тук. Предавам ви искрените поздравии и благопожелания от кмета на Община Стара Загора г-н Живко Тодоров. Вълнувам се, защото това е наистина хубаво събитие, ние сме длъжни да правим всичко, което можем в помощ на жертвите от домашно насилие. От друга страна чувствата ми са малко смесени, защото в тази стая ще има хора - ще има жени, ще има и деца...“.

Павлина Делчева напомни, че ние като общество трябва да поемем физическата и емоционалната болка на жертвите от първия ден, от първия час, да ги придружим през целия им път и да не забравяме за тях дори когато излязат от стаята и социалните услуги. „Радвам се, че колегите, които работят със жертвите на домашно насилие имат възможност да го правят в една по-добра среда. Искрено се надявам, че това ще бъде и знак за хората, че ние полагаме грижа за всички, които са нужда“, допълни Павлина Делчева.

Областният управител на Стара Загора Методи Марков поздрави организаторите за инициативата и изпълнението на проекта за оранжева стая и призова тази инициатива да бъде добър пример и за други области в България.

Президентът на Зонта клуб Стара Загора Фани Димитрова сподели, че създаването на това пространство е една малка стъпка като символ на подкрепа. Стаята, която се открива днес не е само физическо пространство, тя е символ на общността - на състраданието и на общото задължение да се противопоставим на насилието във всичките му форми. Целта е да се напомни на всяка жена, че не е сама и да се подкрепи с ресурсите и силата, за да започне отначало.

Областният координатор по домашно насилие старши инспектор Младен Кънчев от ОД на МВР - Стара Загора призова всички заинтересовани страни да използват стаята по предназначение, да има резултат от проекта. Той пожела стаята да се използва по-малко и да има по-малко жертви на домашно насилие.

На събитието присъстваха представители на Зонта клубове, представители на институции, учреждения, спонсори и неправителствени организации.

Миналата година е подписан меморандум, сключен между Министерство на правосъдието, МВР, Национално бюро за правна помощ и Адвокатски съвети, към които има разкрити регионални центрове за консултиране.





